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CORSO DI STUDIO IN __FISIOTERAPIA  
FACOLTA’/DIPARTIMENTO Medicina e Chirurgia  
 
VERBALE DI CONSULTAZIONE CON LE ORGANIZZAZIONI RAPPRESENTATIVE DELLA PRODUZIONE 

DEI BENI E SERVIZI E DELLE PROFESSIONI e/o REFERENTI DI CICLI DI STUDI SUPERIORI 
Il giorno 1 dicembre 2023 alle ore 9:30 presso il Laboratorio del CdS in Fisioterapia, Polo Eustachio Facoltà di Medicina 
e Chirurgia si sono incontrati i docenti e responsabili del CdL in Fisioterapia dell’UNIVPM e un gruppo di Docenti 
dell’University of Applied Sciences in Tarnow - Polonia CdL in Fisioterapia  
 
All’incontro sono presenti:  

Per il Corso di Studio:  
Prof. Marco Bartolini Presidente CdL in Fisioterapia sede di AN e AP 
Dott.ssa Giovanna Censi Direttrice CdL sede di Ancona 
Dott.ssa Paola Casoli Tutor CdL sede di Ancona 
Dott. Luciano Sabbatini Tutor CdL sede di Ancona 
 

Per le organizzazioni rappresentative  
Dott.ssa Barbara Quirino interlocutrice a Tarnow 

 
La collaborazione tra le 2 Università è iniziata nell’estate del 2023 quando 2 studenti in Fisioterapia di Tarnow hanno 
frequentato le sedi di tirocinio dell’Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche all’Interno del programma Erasmus 
+ Traneeship. La frequenza presso il nostro Corso di laurea è stata molto apprezzata ed ha generato l’intenzione di voler 
proseguire lo scambio attraverso la frequenza dei nostri studenti presso l’Università di Tarnow. 
 

VERBALE CONSULTAZIONE del 1 Dicembre 2023  

Il giorno 1  dicembre 2023 alle ore 9:30 presso il Laboratorio del CdS in Fisioterapia il direttore ADP Giovanna Censi i 

Tutor Paola Casoli e Luciano Sabbatini hanno incontrato un gruppo di Docenti dell’University of Applied Sciences in 

Tarnow - Polonia.  

I docenti sono venuti accompagnati da Barbara Quirino che è stata la nostra interlocutrice a Tarnow per la parte 

burocratica e che, per l’occasione, ha svolto la funzione di interprete 

Dopo lo scambio di saluti gli ospiti ci hanno mostrato un video che illustra la struttura e che mostra le attività 

didattiche ed extra-didattiche del Corso di Fisioterapia dell’Università Tarnow che ospita tra gli altri al suo interno 

anche il Corso di Scienze Motorie. Tra le facilities c’è lo studentato che può accogliere eventuali studenti italiani che 

volessero aderire al programma Erasmus+ Traneeship. L’organizzazione del Corso distribuita in Polonia su 5 anni, il 

costo della vita sicuramente inferiore, possono creare ulteriori motivi di interesse per i nostri studenti che decidessero 

di effettuare un periodo di Tirocinio all’estero. 

E’ poi seguita la visita all’Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche sede privilegiata per il tirocinio degli 

studenti; i Docenti sono stati accompagnati in particolare in Cl. Di neuroriabilitazione dove la Coordinatrice  FT 

Magiera Enrica Maria ha illustrato le attività riabilitative così come in Medicina Riabilitativa. 

Al termine della visita in ospedale la delegazione dei docenti ha incontrato il Presidente del CdS in Fisioterapia 

dell’UNIVPM Prof. Marco Bartolini, infine insieme allo scambio di saluti si è ribadita la volontà di collaborare e i 

Docenti University of Applied Sciences in Tarnow ci hanno invitati a svolgere alcune lezioni presso la loro Facoltà. I 

temi inerenti L’Health Literacy che anche presso l’Università di Tarnow si vanno strutturando possono essere motivo 

di condivisione e diventare l’oggetto di un progetto di didattica da parte nostra presso la loro Facoltà. 
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 Il nostro Corso di Laurea propone agli studenti Laboratori dedicati all’Health Literacy, alla comunicazione e relazione  

già da diversi anni ; da quest’anno abbiamo reso curriculare  un’ADE dedicato  

Abbiamo pianificato un incontro per il 19 dicembre 2023 con i nostri studenti al fine di proporre la meta 

dell’University of Applied Sciences in Tarnow,  mostrare loro  il video di presentazione  e riferire dell’incontro per 

contribuire ad orientare le scelte di chi volessero aderire al programma  Erasmus+ Traineeship. 

L’incontro si è concluso alle 12.30 circa. 
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